

# Г Е У П А

ג א ו ל ה

## Еженедельник эры Мошиаха

Канун субботы Шува (17.9.99)

ז' תשרי ה'תשנ"ט תהא שנת נפלאות טובה

139



### Явное Провидение

Так же, как и каждого еврея, страну Израиля ведет **явное, особое Б-жественное Провидение, непрестанно сопровождающее ее**, - все происходящее на этой земле тесно с ним связано, и это можно видеть. Тора свидетельствует об этом: "Страна о которой... глаза Б-га, Всесильного твоего, всегда на ней, **от начала года и до конца года**".

Ведь это - избранная земля. Она обещана нашим праотцам и нам самим еще до того, как мы стали народом. Земля эта, **соответствующая нашим душам по сути своей**, принадлежит нам, а не другим народам. С тех пор, как Храм был разрушен, и народ Израиля ушел в изгнание, галут, эта земля перестала быть хлебодородной. "И Я опустошу страну, и изумятся ей (ее пустынности) враги ваши", - так сказано в Торе. В ней многократно утверждается исключительность принадлежности страны Израиля истинному ее супругу - народу Израилю.

#### С великим милосердием

Это видно во всем, что происходит на Святой земле. Геологические явления, такие, как землетрясения, климатические перево-

роты или даже события, от которых сотрясаются общество и наука, - все на этой земле происходит как-то мягко, будто невидимая рука направляет, чтобы все обращалось великим милосердием.

Явления и события, подобные этим, происходят и в разных других местах мира, но иначе: они носят жесткий упорный характер и нередко завершаются, да сохранит Всевышний, тяжелыми катастрофами.

События периода войны в Персидском заливе явились поучительным ощутимым проявлением в действительности слов пророка Иешайягу: "Восстань, свети (Иерусалим), ибо пришел свет твой ... тьма покроет землю и густой туман народы, а над тобой воссияет Б-г". В мидраше говорится об этом: "Именно тебя защитит Б-жественный свет, а не народы мира". Так было, когда нас обстреливали ракетами из Багдада. Оказалось, что все прошло с великим милосердием. "Чудеса и дивные явления" разлетались во все стороны. В других странах обстрел приводил к тяжелым последствиям.

Но вот, как раз за неделю до "конца года", года чудес и дивных явлений, мы услышали сообщение о зловещем капитулянтском соглашении, заключенном израильскими и палестинскими властями. Соглашение дает Газе право иметь морской порт. Теперь уже нет нужды контрабандой доставлять оружие по подземным переходам. Полоса "безо-

пасного прохода", которая передана под палестинское владение и юрисдикцию, соединит Газу, Хеврон и Иерихон, рассекая государство Израиль надвое.

#### Мошиах подписал

Подписав соглашение, правительство оставляет "на произвол судьбы" десятки тысяч жителей Иудеи и Самарии и, да сохранит нас от этого Всевышний, ставит под угрозу еврейское население на Святой земле. "Сами разговоры и ведение переговоров с арабами об уступках на Святой земле являются прямой непосредственной причиной усиления террора", - не однажды предупреждал Ребе, *илита*, Король Мошиах. Мы увидели это тут же.

Правительство Барака, в том числе входящие в его состав религиозные и харедим, несет ответственность за угрозу жизни людей в результате подписания данного соглашения.

Наша надежда и абсолютная уверенность - в полном совершенном раскрытии Любавичского Ребе, *илита*, Короля Мошиаха. Он желает всему еврейскому народу доброй записи и подписи к наступающему нам на благо хорошему и сладкому году и к раскрытию истинной и полной Геулы - тотчас и совершенно реально, в радости и в доброте сердечной.

Да здравствует наш Господин, Учитель и Ребе, Король Мошиах, вовеки!

Здесь приводятся слова Торы, пожалуйста, относитесь с уважением

# из Торы Мошиаха

## Сам день искупает

О том, как возвышенно искупление в Йом-кипур, приведем два мнения наших Мудрецов, благословенна их память: “Мудрецы считают, что Йом-кипур искупает лишь тех, кто совершает покаяние, а Раби (раби Йегуда га-Наси) говорит, что Йом-кипур искупает каждого, совершил он покаяние, или нет, ибо **сам день искупает**”.

По сути дела Мудрецы тоже считают, что “сам день искупает”, об этом нет спора. Ясно, что человек сам, в силу того, что он совершил покаяние, не может достичь такого искупления, какое совершает “сам день Йом-кипура”. Значит ли это, что нет согласия в том, каким образом это го можно достичь, - чтобы действительно искупил сам этот день?

По мнению Раби лишь только наступает Йом-кипур, светит “самость этого дня” и, даже если кто-то не совершил покаяния, он удостоивается искупления. Но по мнению Мудрецов для того, чтобы достичь искупления “самой сутью этого дня”, нужно совершить покаяние, - тогда человек удостоивается искупления “самой сутью дня”, которая несравненно возвышеннее и выше.

### Что такое искупление?

Простой смысл искупления - то, что человеку прощаются грехи. Он не получит наказания за совершенные дурные поступки. Но не только это. Искупление - очищение души, - удаление пятен, исправление повреждений, причиненных грехом. Цель искупления - чтобы не осталось ни следа от дурных поступков, совершенных в прошлом. До такой степени, что совершенное злонамеренно превратится в заслугу человека.

Если смотреть в таком плане, понятно, что, когда еврей совершает покаяние и раскаивается в том, что было, он очищает душу от приставшего к ней зла и достигает искупления. Но непонятно - как “сам день” может очистить душу от изъянов, вывести

пятна, сделанные в ней грехом, - без всякого труда со стороны самого человека.

### Связь на уровне сущности

Есть несколько ступеней связи еврея с Всевышним:

1. Связь создается в силу исполнения заповеди Всевышнего. Когда еврей принимает на себя бремя королевства Неба, и готов во всем повиноваться Всевышнему, он становится с Ним связан.

2. Внутренняя связь между евреем и Всевышним. Эта связь гораздо глубже и выше, чем та, что возникает в результате исполнения заповедей. Даже когда еврей совершает грех, нарушает веление Б-га, это ему очень больно, он сожалеет об этом и возвращается к Нему.

Покаяние, возвращение исходит от глубокой связи в его душе, она такой силы, что способна удалить пятна и укрепить связь со Всевышним. Такая связь выше, чем первого вида, но и она ограничена: необходимо покаяние.

3. Связь на уровне сущности души. Сущность души еврея соединяется с Сущностью Его, благословенного. Этой связи нет меры, нет границы. Она не может быть выражена. Создать такую связь невозможно путем усилий и действий. Это - естественная связь, она от самой сущности души еврея, душа которого - **“частица Сущности Б-га свыше в полном смысле”**.

Также, как нельзя создать такую связь, нельзя ее и ослабить или повредить. На таком возвышенном уровне связи не причиняют вреда грехи, невольные или совершенные при участии сознания. Достаточно того, что “сам день искупляет”.

### Связь, которая вскоре раскроется

В день Йом-кипура у каждого еврея раскрывается его сущностная связь с Всевышним. То, что сущность его души связана с Всевышним становится раскрытым. Когда эта связь раскрывается, искупление происходит само

собой - изъяны, пятна уходят в небытие.

На более низких уровнях, где грехи нанесли ущерб, мы должны действовать, совершать покаяние, способствовать искуплению и укреплять свою связь с Всевышним, укреплять ее так, чтобы она преломила и удалила все, что препятствует связи с Ним. Искупление Йом-кипура происходит в силу ответа такой несравненно высокой ступени, что на этом уровне изначально невозможно причинение вреда, и потому сам день Йом-кипура искупляет.

Эта сущностная связь раскроется и при истинной и полной Геуле в самом ближайшем времени.

(Согласно “Ликутей сихот”, ч. 4).

### Начало и конец субботы

#### Канун субботы Шува

Зажигание Конца  
свечей субботы

<b>Иерусалим</b>	<b>17.07</b>	<b>18.19</b>
<b>Хайфа</b>	<b>17.14</b>	<b>18.20</b>
<b>Тель-Авив</b>	<b>17.23</b>	<b>18.21</b>
<b>Москва</b>	<b>18.25</b>	<b>19.38</b>
<b>Нью-Йорк</b>	<b>17.45</b>	<b>18.43</b>

#### Издание

*Общества действия во имя истинной и полной Геулы*

Редактор: рав Зимрони Цик

Перевод: Г.Липш

Адрес: ул.Агвуль 38, Бат Ям  
город Геулы, п.я. 3084.

Тел.: 03-6584-633

E-mail: geula@inter.net.il

www.moshiach.net/blind

Знак ך в транскрипции заменяет еврейскую букву ך

#### תוכן ה"גאולה":

1. מאמר מערכת: השגחה גלויה
2. מתורתו של משיח: עיצומו של יום מכפר
3. נפלאות עכשיו: שיטת הפשרות פשתה את הרגל
4. אור החיים: שני ימי הולדת
5. אגרות קודש של מלך המשיח
6. חדשות טובות

# Чудеса сегодня

## Компромиссы потерпели банкротство

Известны слова Ребе, *шлита*, Короля Мошиаха, - в области святого идут **только вверх**, не уменьшают и не снижают.

То, что происходящее иногда не кажется восхождением, показывает, что мы обязаны смотреть надлежащим образом, - и становится ясно, что это восхождение.

Так было в отношении самого значительного момента в жизни хасида - **иехидут с Ребе**.

Трудно описать силу этого момента, когда сущность души хасида - ступень иехида его души, встречается с иехидой души Ребе.

На такой встрече хасиды спрашивали Ребе о своих самых крупных затруднениях - как личного и семейного порядка, так и в вопросах общества.

У каждого, кто удостоился быть на такой иехидут, было ясное ощущение, что он стоит перед **урим ветумим** (как у первосвященника в Храме), отвечающим на вопросы с абсолютной истинностью, проникающей в глубины души.

Понятно, что, когда в 5752 (1992) г. было неожиданно дано указание, что перекрашивается индивидуальный прием на иехидут и отныне каждое хасидское собрание - коллективная иехидут, хасидам трудно было это "переварить" и усвоить.

Многие надеялись, что это "временное явление". Но Ребе, *шлита*, Король Мошиах объяснил, что не ну-

жно об этом сожалеть, так как от этого ничто не уменьшилось. Напротив, Ребе, Король Мошиах, *шило*, в каждом участнике фарбрэнгена пробуждает сущность его души - ее ступень "иехида", но зато теперь есть нечто большее - общность хасидов.

Вскоре убедились, что так оно и есть: во время святых бесед сотни и тысячи вопросов прояснялись у присутствовавших, - каждый получал свою духовную "порцию" - обильно и с большой силой.

Несколько лет тому назад и эта возможность "утаилась" от нас, но хасидам раскрылась сокровищница ответов в Игрот кодеш. Вот лишь два "стандартных" ответа, полученных две недели тому назад:

Учащийся иешивы спросил Ребе, Короля Мошиаха, *шило*, ехать ли на хасидское собрание 18 элуля в Кфар-Хабаде несмотря на возникшие трудности. Вот ответ, который он получил в 13 томе на стр. 263:

**Благословения всем участникам и присутствующим на хасидском собрании, - с радостью идти по пути того, в чьем радостном событии мы участвуем, - и делать Кфар-Хабад и находящиеся в нем учреждения центром любви к Всевышнему, к Торе и ее заповедям и к народу Израиля, света и жизненной силы хасидизма с распространением его родников в покое души и расширении как в материальном, так и в духовном отношении. - тотчас к**

**истинной и полной Геуле с приходом нашего праведного Мошиаха.**

Таков и ответ на отчет, который был послан после этого фарбрэнгена 18 элуля, который должен укрепить чистую веру в то, что Любавичский Ребе, *шлита*, жив и сущ, и что он - Король Мошиах, который придет и избавит нас сейчас же. Ответ получен в 23 томе на стр. 242:

**... и, пребывая в надлежащем здорье, используйте полностью, уважаемый гаон, все имеющиеся возможности, укрепляя исправление истинного еврейства, укореняя и распространяя Тору и ее заповеди, ибо Тора - истина, а истина отрицает какой бы то ни было компромисс.**

**И, как со всей очевидностью видно в нашем поколении, подход, основанный на компромиссах, обанкротился и т.п. И напротив, наши Мудрецы, благословенна их память, дали указание: там, где кто-либо нашел долину, он должен окружить ее для исправления изгородью...**

**И делайте это, уважаемый гаон, в течение долгих дней и лет с добавлением и увеличением света, и заслуг Святой земли, да будет она отстроена и утверждена вскоре в наши дни с приходом нашего праведного Мошиаха, помогает Вам.**

## Из писем

### Ребе, Короля Мошиаха, שליט"א

#### Это излишне и жаль времени

Вы пишете о своей подавленности и о том, что думаете об этом и пр. Я писал уже нескольким нашим братьям-хасидам, что это не что иное, как дурное начало, подающее голос (его называют умником и хитрецом). И есть относительно этого веление Торы: "Презирай это и гнушайся этим", - и много говорить об этом излишне, и жаль времени. (Игрот кодеш Ребе, Короля Мошиаха, *шило*, письмо 3563).

#### Что скажут

О том, что Вы пишете о свитке Торы, о написании и его завершении. Вопрос об этом вызывает удивление - тогда как вот уже несколько лет тому назад было опубликовано подробное письмо моего Учителя и тестя Адмора. Неужели Вы не учите

или не читаете, по крайней мере, опубликованное нашими Рабеим?

Если же Вы этого не делаете, то что сказать о членах Вашей общины и вообще о тех, кто получает от Вас влияние? Весьма удивительно.

(Из письма 4564).

#### Не нужно беспокоиться

В ответ на письмо, в котором Вы пишете о предложении (брака) для Вашего сына... и говорите о здоровье матери, которое недавно не было таким, как надо.

Что касается этого - нет оснований опасаться, ведь есть несколько детей, и все они здоровы физически и умственно. А чтобы совершенно избавиться от такого вопроса, самое верное будет, если Вы, пригласив троих друзей, расскажете им все, и они, в силу решения многих, скажут, что нет места упомянутому выше, и что это хорошее предложение.

(Из письма 3563).

“К концу и апогею десятилетия чудес и дивных явлений“, - так было сказано в приглашении. Хасидское собрание было связано с днем рождения двух великих светил - Баал Шем Това и Старого Ребе, раби Шнеура Залмана из Ляд. Так как все должно вести к встреч нашего праведного Мошиаха, - собрались на площади возле здания 770 Общества хасидов Хабада в Кфар-Хабаде, рядом с местом, где должен быть построен дворец Короля Мошиаха.

На площади возле ярко освещенного здания 770 стали собираться задолго до начала. Ожидая, переходили от столика к столику ярмарки Геулы и Мошиаха, на которых экспонировались книги, флажки Мошиаха, видеокассеты и пр.

### Взрыв “Иехи Адонейну”

Ведущий, рав Исраэль Дуброскин, пригласил рава Моше Нислевича из Кирьят-Малахи прочесть главу Тегилим 98 - главу Любавичского Ребе, *илита*, Короля Мошиаха, этого года. Зазвучал голос певца Дова Голлендера в сопровождении ансамбля Реувена Маранца, а тем временем дети, воители Воинств Всевышнего, ожидали своей части. Когда они прочли 12 стихов, зазвучало “Иехи Адонейну” - и снова радость и танцы.

Но вот все встали: рав Рами Антиан с серьезным проникновением приглашает Ребе, *илита*, Короля Мошиаха, на хасидское собрание. Слушают молча. Рав Антиан кончает текст приглашения. Раздается мощный единый крик: “Иехи Адонейну!”

Член кнессета реб Рехавам Зеэви выступил с горячими словами о целиности земли Израиля и безопасности еврейского народа: “Общество ожидает активного отклика Хабада“, - сказал он.

### Ибо это близко тебе

Рав Иосеф Ицхак Вилишански, глава иешивы Хабада в Цфате, говорил о печатании Тании (4704-е



### Говорит рав Вилишански

издание Общества хасидов Хабада), которое начнут на этом собрании, и учил с собравшимися титульный лист “Тании“. Затем раввин Кфар-Хабада рав Мордехай Ашкенази объяснял 32 главу Тании и говорил о раскрытии Старым Ребе нового в теме любви ко всем евреям. Напев Баал Шем Това и напев “четыре врат“ Старого Ребе пели реб Аврагам Лидер и реб Ицхак Либерман.

### Вечная песнь

Рав Шалом Дов Бер Вольпо горячо протестовал против переговоров с арабами и отдаче земель, а рав Исраэль Гальперин, раввин общины Хабада в Герцлии, говорил об изучении тем “жив и сущ“ и “Король Мошиах“.

Огромную работу по подготовке этого съезда провело Общество действия во имя истинной и полной Геулы, - глава общества рав Зимрони Цик и его деятельные помощники реб Ицхак Рахим и реб Илан Хаюн. Столик, где записывали желающих участвовать в печатании Тании, все время был окружен людьми. Вечер закончился песнями Геулы и Мошиаха и мощным “Иехи“.

## Добрые вести

### Буква в книге “Тания”

□ В соответствии с просьбой и указанием Ребе, Короля Мошиаха, *шило*: “Сделайте все, что в ваших силах...“, возникло предложение объединить сынов Израиля во всем мире с радостью и добротой сердечной в особом издании книги “Тания“. Книга “Тания“ считается Устной Торой хасидизма Хабад. Она написана с величайшей точностью смысла вплоть до каждой буквы, также, как и свиток Торы. И также, как есть единство народа Израиля в общих книгах Торы, так следует объединить всех евреев в книге “Тания“, с помощью которой раскрылась внутренняя часть Торы и “эйтан“ души, - источник бесконечной силы и твердость души каждого еврея, - в период подготовки к раскрытию Торы Мошиаха. Это издание Тании печатается под главенством Ребе, *илита*, Короля Мошиаха, как Наси, и в его честь. Каждый еврей может приобрести в ней одну букву за 1 ₪, что всем доступно. С Б-жьей помощью, книга будет напечатана в Доме нашей жизни, 770, 10 швата 5760 (2000) г. Предложение одобрено раввинами Хабада. Запись во всех центрах Хабада.

**ГЕУЛА** <sup>בה</sup>  
גאולה

Вы получите его каждую  
неделю перед субботой  
Годовая подписка - 85 шек.

## Еженедельник эры Мошиаха

в нем публикуются беседы Любавичского Ребе, Короля Мошиаха, отрывки из его писем, рассказы о происходящем. Что делает Мошиах сейчас?

Адрес: האגודה למען הגאולה ת.ד. 3084 בת ים עיר הגאולה